

市领导部署国家区域医疗中心建设项目推进工作

本报讯(记者 刁志远)1月30日,我市国家区域医疗中心建设项目推进会召开,分解重点任务,梳理存在问题,研究解决方案。市委常委、常务副市长薛凤林出席会议并讲话。

会上,市中医院汇报了国家区域医疗中心建设进展情况。国家区域医疗中心建设工作领导小组各成员单位汇报了本部门承担任务完成情况,并就存在的难点问题提出解决方案。

会议指出,国家区域医疗中心建设是深化医药卫生体制改革、加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局、有效缓解群众看病难看病贵的重要

举措。省委省政府、市委市政府高度重视,项目启动以来取得了建设性进展。各成员单位要提高站位、高度重视,充分理解国家区域医疗中心建设的重大机遇和挑战,认真履行工作职责,解放思想、大胆探索,围绕建设用地、机构编制、人员薪酬、医保支付等堵点难点问题,研究制定科学合理、行之有效、操作性强的支持措施,全力以赴做好服务保障。要加强输出医院和依托医院的合作共建力度,做好常驻专家派驻工作,完善现代医院管理机制,完善医疗服务评价,健全公立医院绩效考核机制,让人民群众享受高品质医疗服务。

全市2023年项目谋划申报工作专题培训会召开

本报讯(记者 李梦瑶)1月30日,全市2023年项目谋划申报工作专题培训会召开。市委常委、常务副市长薛凤林出席会议并讲话。

会议邀请省发改委专家作专题培训,从用好地方政府专项债券、积极争取中央预算内资金、用好国家政策性金融资金、财政贴息贷款等方面,就聚焦政策导向、精准谋划高质量项目进行授课,并结合实际对项目谋划工作进行了专题辅导。

薛凤林要求,要把握项目谋划方向,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,加快建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地,全力推进

豫商经济技术开发区建设高质量开局。要完善项目谋划储备机制,健全项目谋划工作机制,建立工作专班,高质量做好项目谋划、汇总、研究、论证等工作。要加强部门协作联动,形成工作合力,全力以赴做好项目谋划和资金争取工作,为全市经济社会高质量发展提供强力支撑。要持续提升项目谋划质量和水平,结合各地规划定位,找准发力点、切入点、着力点,持续提升谋划项目的质量,推动可持续发展。

会议以视频形式召开,各县(市、区)设分会场。

全市通信行业、邮政快递行业经济运行调度会召开

本报讯(记者 刘玉宁)1月30日,全市通信行业、邮政快递行业经济运行调度会召开,分析研判当前经济运行指标情况,及时查找存在的问题和困难。副市长白超出席会议并讲话。

会议强调,全市通信行业要将提升服务能力放在首位,力争我市通信服务能力、建设能力、管理能力走在全省前列。要重谋划抓发展,在通信基础设施建设、5G建设等各方面抢抓发展机遇;要创新工作举措,全力打好一季度经济运行攻坚战。要积极主动与省公司沟通对接,加大产品宣传,提升客户服

务,推进信息消费、增值消费等内容,增加收入增长点,全力提升电信业务量水平;市通信办要与省通信管理局对接,加快构建新型数字基础设施体系。要加强沟通交流和协作,通过优势互补、协同创新,努力突破行业发展瓶颈,共同把市场做大,全面提升行业价值。

座谈会上,4家通信企业、市通信办、市邮政公司坚持问题导向,把脉行业发展短板,谋划行业长远发展。同时,结合自身工作实际,对落实政策部署、推进行业健康发展、提升服务水平等方面进行了深入交流与讨论。

省政府发文批复:

建设睢县高新技术产业开发区

本报讯(记者 黄业波)记者1月30日获悉,河南省人民政府近日发文《关于建设睢县高新技术产业开发区的批复》(豫政文〔2023〕13号),同意依托睢县先进制造业开发区建设省级高新技术产业开发区,定名为睢县高新技术产业开发区,实行现行的省级高新技术产业开发区政策。

批复指出,睢县高新技术产业开发区规划面积及四至范围按照全省开发区整合提升确定的空间范围执行。睢县高新技术产业开发区要深入实施创新驱动发展战略,坚持“发展高科技、实现产业化”方向,突出“高”和“新”发展定位,按照主导产业明晰、空间布局合理、基础设施完善、管理机构健全、创新资源集聚的要求,完善体制机制,编制发展规划,重点发展纺织服装(制鞋)、电子信息等主导产

业,依靠科技创新促进产业高端化发展,开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势,着力打造创新驱动发展的示范区和高质量发展的先行区。睢县高新技术产业开发区要严格落实国土空间规划,加快存量土地盘活,加强产业用地供给,提高平均容积率。以科技创新提升单位土地的发展质量和效益,合理、集约、高效利用土地资源。

批复要求我市要加强对睢县高新技术产业开发区的领导和管理工作,研究制定政策措施,支持其建立科学规范、高效灵活的管理体制机制,强化运行监测和统计分析,持续深化改革创新,着力构建一流创新生态,加速集聚各类创新资源,不断提升创新发展能力,切实发挥经济建设主阵地、主战场、主引擎功能,引领带动区域高质量发展。



1月30日,柘城县举办“趣猜灯谜 喜迎元宵”灯谜竞猜活动。孩子们在妙趣横生的灯谜中感受传统文化,喜迎元宵佳节。 张书琛 摄

全力拼经济 奋战开门红

夏邑县会亭镇:

春节消费旺 企业信心强

本报融媒体记者 韩丰 通讯员 周明欣

春节期间正值各类商品的消费高峰,加之国家实施新冠病毒感染“乙类乙管”,夏邑县会亭镇返乡人员增多,群众消费需求旺盛,市场一派火爆繁荣,浓浓的烟火气成为春节期间的“主色调”。

县城购房成时尚

1月13日,会亭镇崔楼村在南通经营家纺企业的崔帅就返回了老家。“本来计划17日才能回来的,这不是计划在县城买房嘛,就早回来了几天。虽然受疫情影响,但2022年生意还差不多,小孩快上学了,以后让孩子在县城上学,方便。”崔帅说。

崔帅结婚的时候,是在村里建的二层小楼,和父母同住。平时他们夫妇带着孩子在南通经商,一年也在家住不了几天。为了给两个孩子提供更好的就读环境,他们夫妇提前回来看房买房。

和崔帅这样的“小年轻”相映成趣的,是几位到镇民政所出证明补办结婚证的中年人。

“我们的结婚证办理的早,当时是手写的,去买房,售楼人员说这种结婚证不行,让重新补办结婚证。麻烦你给出个证明,我们赶紧去补办结婚证,再去办理买房的手续。”该镇王酒店村民刘某夫妇,拿出他们的老版结婚证、双方的身份证、户口簿对民政所工作人员说。

“通过我们传达宣传县政府‘惠购银冬·送暖栗城’活动方案,春节前后,我们村去县城看房、买房的人不下50人次,买好房子的听说也有七八户。”会亭镇莲花台村党支部书记张玉振



会亭镇夜市春节期间座无虚席。 周明欣 摄

说。

年货节礼需求旺

“去年腊月二十以来,我家的羊肉摊点每天卖出的胴体羊都不下30只,最多的一天卖出了51只,给我们家帮忙卖羊肉的工人都累走几个了。”1月29日,在会亭镇中心广场的吴新结无水羊肉摊点,摊点老板娘忙里偷闲对记者说。

“前几年因为疫情原因,我们响应政府号召,在打工地就地过年,今年回来了,给几家亲戚一家买只羊和其他礼品,补补这几年亏欠的亲情。”在该摊点一次买了3只羊的一位顾客说。

在会亭镇古亭大道东段的“爱心消费券”的定点超市一鸣超市里,这几天

每天都是顾客熙熙攘攘、员工和老板忙忙碌碌的状态。

“这几天,除了原有的几名员工外,我们还把能动员来的亲戚都动员来帮忙了,一句话,就是忙并快乐着。”超市女老板凡小燕说。

为促进消费,让弱势群体能过一个安乐祥和的春节,会亭镇为2000多名低保、特困人员发放了面值300元的“爱心消费券”,更是激发了群众消费的热情。

丁庄村村民常怀永,一家三口均享受特困人员补助。过节前,村干部把三张消费券送到他们家中。“党的政策真好。今年俺家把米面油、肉蛋奶买了个遍,肯定是过个‘肥年’。”春节前在超市采购年货的常怀永高兴地说。

饭店餐饮消费火

“真不好意思,我们饭店的房间已经被预定完了。这个是我们店的名片,以后来消费,请提前预定。”1月23日下午5点多,在会亭镇振营饭店大厅,老板把一张名片递给顾客,并不停地对几名准备进店消费的顾客表示着歉意。

春节期间,会亭镇餐饮门店店店爆满。1月24日晚上,在该镇商业街一家烧烤摊点,虽然外面寒风刺骨,但大厅内10多个餐台均是高朋满座,暖意融融。

“以前每到过年,我都要和发小、同学小聚一下。这几年天各一方,没有像样的聚过了。现在疫情放开了,今年都回家了,春节前没时间,节后聚一下,小酌几杯,叙叙旧。”在店内消费的林庄村一位村民说。

企业老板信心强

在群众的消费旺季,位于会亭镇西街东村的夏邑县宏福塑胶有限公司总经理高金辉却置身事外。

“今年过节,我都是让我爱人和儿子儿媳操办的东西。我要好好谋划一下2023年企业的发展。”高金辉说。据高金辉说,2022年,虽然他新建了厂房,对企业进行了扩建,但因为疫情原因,企业多次“停摆”,产值效益仅与2021年持平。

“2023年,经济会加快复苏。中央经济工作会议再次强调‘两个毫不动摇’,为我们这些民营企业吃下了‘定心丸’。我有决心、有信心把2023年的产值提高15%以上。”高金辉信心满满地说。



「点对点」服务 帮菜农找销路

春节后上班第一天,宁陵县阳驿乡纪委人员,深入潘集村番茄大棚基地访菜农,开展“点对点”服务,询问生产和销路等,帮助菜农推销番茄,深受菜农的欢迎。 吕志楠 摄

在希望的田野上谱写青春之歌

——记省优秀驻村书记、宁陵县水利局驻华堡镇关庄村第一书记王娜

本报融媒体记者 司鹤欣

“姐,我来郑州工作了,在一家公司当保安,一个月收入3000多元,还管吃管住。”“在那儿好好工作,缺啥你吭声,姐给你寄过去……”春节假期,宁陵县水利局驻华堡镇关庄村第一书记王娜接到了村里脱贫户刘孩打来的电话。

今年20岁的刘孩,3岁时丧父、母亲出走,6岁患病,常年吃药,跟着年迈的爷爷奶奶生活。2017年11月王娜被派到华堡镇关庄村任第一书记,这个孩子立即引起了她的关注。5年来,她为刘孩辅导功课,寻医问药,买衣物、送米面……为他做的一桩桩、一件件事情,村里乡亲看在眼里,赞许地说:“王娜对刘孩就像亲姐姐一样,不是亲人胜似亲人”。

在关庄村,像刘孩这样让王娜牵挂挂肚的“亲人”还有很多。驻村伊始,为掌握一手数据,王娜带领村“两委”跑遍了关庄村的每一家每一户,对全村所有脱贫户及监测户情况进行了如指掌,生产生活、医疗保障、婚嫁娶、务工就业等等全方位知情,并根据脱贫户及监测户的基本情况制定了切实可行的帮扶措施,帮助困难户申请低保、办理慢性病、申请助学

金、发展农牧种植养殖、打扫户户面貌……把温暖和关爱送到困难群众家中。贫困老人吴绍增危房改造期间,王娜每天都要到现场跑几趟,催工期、看质量,直到老人住进新房里。“王书记一直操心俺的事,待俺比亲闺女还要亲!”吴绍增逢人就夸。在2021年年底的一次走访,王娜了解到村民史金环患乳腺癌已经花费十几万元,丈夫患有癫痫收入不稳定,家中还有两个上学的孩子,家庭生活出现严重困难。经与村“两委”干部研判,通过“四议两公开”程序将其识别为突发严重困难户,为其申请办理了低保、大病救助资金及防返贫资金救助,今年帮助其申请了妇联的“两癌”救助基金1万元。

过去的关庄村是贫困村,基层党建薄弱,基础设施差,无集体经济,发展缺乏带头人,村容村貌差。王娜意识到,只有从群众最关心的现实问题着手,才能彻底改变现状。她带着村“两委”干部积极跑项目、筹资金,先后筹措资金45.7万元修建了村室、卫生室和集文化室、文化广场、健身器材、篮球场、文化舞台、公厕为一体的大型综合文化服务中心,安装了160

多盏路灯;争取到的光伏发电项目带动了50余户贫困户分享红利……2017年,投资48万元、占地800平方米的关庄扶贫车间正式落成,扶贫车间以就业促脱贫为着力点,“企业+车间+贫困户”的发展模式带动附近几个村80多人就业,务工收入每月2000元至5500元,累计带贫40多人。几年来,该村新打和维修机井50余眼,村内曾经的几条“扬灰路”硬化全覆盖,1500多株紫花槐树、红叶石楠、桂花、女贞、枇杷使村庄面貌焕然一新,基础设施和人居环境的变化不仅丰富了群众文化生活,还极大满足了群众对美好生活的向往。

只有配强村干部力量,才能更好贴近和服务群众。关庄村原村委会干部年龄结构偏大、文化水平低、带富能力弱,通过村民委员会换届选举,关庄村选出了有理想信念和奉献精神、有经济头脑和致富本领、文化程度高的村“两委”班子。同时,健全完善落实民主选举、民主决策、民主管理、民主监督和党务、村务公开等制度,开展致富能手党员联户帮困、农村无职党员设岗定责、村民事务代办等主题实践活动。“五星”支部创建活动开展

后,王娜带领村“两委”班子迅速行动、多向发力,明确创星目标,细化创星举措,强化创星落实,对照先进典型补齐短板弱项,以党建引领人居环境整治、矛盾调解、治安维稳、安全隐患排查、移风易俗等各项工作推进。

驻村五年以来,王娜带领村“两委”班子奋力拼搏、攻坚克难,以强烈的事业心和高度的责任感在脱贫攻坚、乡村振兴的道路上写下闪光的青春之歌。通过采取转移就业、产业扶持、社会保障、政府救助等一系列措施,该村81户192人贫困人口实现脱贫摘帽,2022年关庄村农民人均纯收入达到14280元。“稳固脱贫基础,助力乡村振兴,我们还需付出更艰辛的努力。下一步,我将不断创新工作思路,强化工作举措,与关庄村广大干部群众一起,以时不我待、只争朝夕的奋进精神继续开展好各项工作!”王娜表示。

驻村先锋

